
Шта гура просвећене људе
XX века да се обраћају

таквим ненаучним и сумњивим за-
нимањима, какво је призивање ду-
хова? Одговор на то питање се
састоји у томе што ниједна наука и
материјалистичко учење не могу да
одговоре на највиша човекова пи-
тања. Нешто у сваком од нас тражи
оно вишње, духовно, жедно је одго-
вора на начелна питања: зашто жи-
вимо, да ли постоје други светови и
савршеније форме постојања, шта

нас чека с оне стране гроба, да ли
постоје нефизичке силе које човеку
могу да помогну у надилажењу фи-
зичких закона и налажењу трајне
cpeћe? И људи, не знајући или игно-
ришући хришћанско учење, обраћа-
ју се езотеричким учењима. Та
учења претендују на то да одгова-
рају на дубока принципијелна пи-
тања постојања и отварају приступ

нефизичким силама. Али ти одгово-
ри су лажни, а рецепти - погубни.
Најстрашније је то што они у чове-
ку гуше страх Божији и осећање
одговорности за своје поступке. Па-
ли дуси сугеришу почетнику -
окултисти да нема ни суда Божјег,
ни вечних мука, него да је, напро-
тив, тамо све лако и пријатно. Зато
се богати знањима и упијај силу
која ти се нуди. И, заиста, неки пут
се, као резултат окултних де-
латности, код човека јављају нео-
бичне способности - телепатија,

визионарство, способност лечења
"биопољем" или покретања предме-
та на удаљености (телекинеза), итд.
Али, као што видимо, те спо-
собности се у њему нису развиле
самостално, него у сарадњи са не-
чистим духовима, и зато су оне врло
опасне и штетне.

П о чему се мистика разли-
кује од религије? Мистика

представља искуство додира с
вечношћу, осећање највише
реалности, осећање онога што
јесте тајанствено Биће, Које стоји
над текућом бујицом времена, ван
граница материјалног света и
истовремено прониче у ову мате-
ријалност и обасјава је. Мистика је
доживљај тајанственог сусрета с
Оним Ко је неухватљив за људску
мисао, недоступан за телесна
осећања, неизрецив речју; с Оним
Ко је истовремено у нашој близини
и бесконачно далек, Ко је у тре-
нутку сусрета највећа очигледност
и истовремено увек остаје непоја-
ман; Ко нас тражи, али жели да ми
Њега тражимо; Ко је за човека
највећа срећа, ради поседовања
Којег се треба одрећи себе и поко-
рити свој дух Њему. Ако се мисти-
чар упита за име Бога, он ће рећи:
"Прво име је Сушти (Онај Који
јесте), а друго је - Непојамни."
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Људи су данас непрестано заузети и стално су "у машини" - и
можда је то план ђаволов да обмане ако је могуће и изабране!

Последица овога јесте да (и побожни) људи запостављају своје спасење.
На пример, данас морамо да учимо или да читамо, и зато немамо време-
на да се молимо, немамо времена да идемо на богослужења и немамо
времена за Свету Тајну Исповести и за Свето Причешће! Сутра ћемо мо-
рати да идемо на овај или онај скуп или састанак, мораћемо да испунимо
друштвене и личне дужности и опет - нећемо имати времена за Бога!
Прекосутра морамо да идемо на венчање и да завршавамо друге поро-
дичне обавезе, и опет нећемо моћи да се бавимо духовним стварима. Ми
тиме, уствари, непрестано понављамо Богу: Молим те, изговори ме ... не
могу доћи (в. Лк 14,19-20).

Господ је рекао: Иштите најприје Царство Божије и правду Његову, и
ово ће вам се све додати (Мт 6,33). Царство Божије је - обожење, стицање
благодати Духа Светога. Када благодат Божија уђе у човека и обитава у
њему, човек тада живи по Богу Кроз оне који су се обожили, благодат Бо-
жија улази у животе свих осталих људи, и ми, преко обожених људи,
општимо са Царством Божијим.

архим. Георгије Капсанис
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П рича о злим виноградарима односи се углавном на
Јевреје, који избише, каменоваше или убише Божје

пророке и изасланике, послане да приме плод од њих као Божјег
винограда рукосада. Најзад убише и Сина Божјег Месију. Због
тога бише од Бога љуто кажњени а виноград би предат
хришћанима. Али је ова прича типична за сваког нехатног
хришћанина, који не даје Богу никаква рода од душе своје, него
одбацује и презире пророке, апостоле, оце и учитеље, па најзад
одбацује и Сина Божјег свога Спаситеља. Због тога бива и он од
Бога проклет и одбачен. Да не буде то с нама Србима, брате
Теодуле! Но ка ко су крштени народи хришћанског Запада отишли
у разне јереси и безмало одбацили Христа сасвим, то ће се од њих
узети виноград Господњи, тј . црква Божија, и дати незнабожцима
на Истоку, Индији пре свију, као што је некад узет од Јевреја и
предат незнабожцима као савеснијим виноградарима.

свети владика Николај

О нај који од Господа тражи благодат, мора да трпи тескобу
и искушења, без обзира на то како она долазе. Ако у вре-

ме искушења негодује и не покаже довољно трпљења, онда неће
доћи ни довољно благодати, његове се врлине неће усавршавати и
неће се удостојити никаквих благодатних дарова.

Ако је неко сазнао какав је дар Божији – да су то жалости и
уопште све оно што нам искушења проузрокују — онда је уистину
нашао пут Господњи. Он чека када ћe она [искушења] доћи јер се
њима очишћује, и трпећи их, просветљује се, и созерцава Бога.

старац Јосиф Исихаста




